

网上教你理财做股票 多是骗子设的套

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

“民生账本”里的“干”字分量

本报通讯员 叶梅 记者 段中富 鲍连华 卫婉倩



春节的脚步越来越近，农民收入增长了吗？小小“民生账本”一清二楚。1月20日，当记者走进顾高镇张庄村村部，正好赶上村里为村民“扎账”。

村党总支书记王余伯与1组村民宋祯龙算账：“你看，这一年你在羊肚菌种植基地搭大棚、装卸货、采摘……收入还是不错的，一共是一万六千七百元。这是去年最后一笔账，一千六百元，你签个字，到财务

处领。”宋祯龙拿着“清单”乐得合不拢嘴。

和宋祯龙一样，张庄村30多名村民都拿到了属于自己的“份子”。以前，张庄村因村集体经济薄弱被列为“软弱涣散村”，现在终于摘掉了这顶“穷帽子”。说起事儿，王余伯一吐为快。原先村里一没产业、二没增收途径，集体收入和农民收入一直在低谷徘徊。去年上半年，村里通过盘活沉睡多年的老厂房，引进外

地能人，致力打造苏中最大的羊肚菌培植基地，30多名村民在家门口实现就业。村里还改造低洼田、利用边角地种植特色农产品，全村12个村民小组470户农户每户增加收入7000元以上。村集体也从中获利，这一年村收入达到103.82万元，比上年增长87.27%，挤进全镇村集体收入百万元之列。“目前，羊肚菌订单已排到今年底，集体增收、农民增收有望继续突破。”王余伯语气十分坚定，脸上洋溢着新期许。

在顾高镇村采访中，记者听当地人讲得最多的一句话，那就是领着干、合伙干、加油干。一个“干”字成了全镇干部群众口中的高频“热词”。

在顾高镇顾高村，记者与到村部“扎账”的16组村民蔡凤英聊起了家常。“不算其他收入，每个月在顾之家上班能有多少收入？”“一

个月1500元。”“上班时长呢？”“一天八小时。”“是按月发薪水吗？”“不，不，每个季度扎一次账，一扎账，钱就到手了。”

蔡凤英属于村里因病返贫困户，被村里安排在物业公司上班，才有了固定收入。如今顾高村，像蔡凤英家一样遭遇不幸的近50名村民全部进了物业公司。原来的顾高村没有一家实体，2022年，村“两委”班子自筹资金近60万元，办起了顾之家物业公司，2023年上半年资金60万元，购买扫地车、垃圾清运车、打捞船等设施设备，扩展业务范围，承担全镇10个村的道路打扫、沟河打捞、工业园区垃圾清理等保洁工作。

顾高村党委书记顾银军介绍，就这个产业一年集体纯收入在100万元以上，常年用工230名以上，每天人均收入60元，现在还添置了硬件设施，减轻了劳动强度。正在“扎账”的顾高村20组村民宋存凤拉着记者的手说：“村干部领着大伙儿干，我们也有奔头，跟着干，手头不紧了。”她还告诉记者，一个月1800元，全

年是个不小的数目。

有了自己的产业和实体，合伙开启幸福之旅。顾高镇申俞村引进能人办起蝴蝶兰种植基地，村里入股，村民成了股民。村里还盘活一闲置厂房，成立江苏泰州农副产品销售有限公司，7组村民薛爱华在公司上班，年薪3万多元。村党总支书记申桂龙算了一笔账，去年村集体总收入140.13万元，比上年增加16万元。

在顾高镇夏庄村，村党总支书记薛云亮告诉记者，去年村里总收入115万元。今年，该村正在建设大型屠宰场，预计全年宰羊15万只、宰牛1万头，加上原先的增收项目，今年村集体、农民增收准能打个翻身仗。

顾高镇10个村围绕一个“干”字，让集体家底厚了、村民口袋鼓了。据统计，去年全镇10个村总收入1352万元，比上年增长33.3%。顾高镇党委书记成猛兴奋地告诉记者：“新年镇里将出台更有力度的政策，以产业拉动、项目驱动、能人带动，再打一场增收攻坚战，力争今年‘两个收入’实现稳中有进。”

“府味人心”的“诚信”之道

本报记者 杨雯

日前，记者到泰州市府西粮油商贸有限公司采访时，董事长林网珍正和企业员工一起忙着上货。该公司于2006年开始经营，是一家专注于食品和调味品批发零售的企业。起初，仅限于米面油，目前公司经营范围

围涵盖各类厨房调味品、预包装食品及散装食品。

公司始终将食品安全放在首位，从原材料采购到生产加工，再到产品出库，每一个环节都严格把关，确保每一袋粮油、每一瓶调味品都让消费者吃得放心、安心，吸引

不少居民舍近求远来选购。

企业的核心产品漆香澜大米在一众大米品牌中脱颖而出，销量与日俱增。林网珍说：“从米厂就开始选控，每一次订单都经过严格把控，不论是颜值还是口感光泽度，都很好。”

值得一提的是，府西粮油在热心公益事业方面也作出显著贡献。多年来，公司不仅资助困难群体，还积极参与各类公益活动，传递爱的暖流。前期府西粮油与区融媒体中心联合发布“融媒有爱 ‘府’味仁心”公益品牌，一起传播公益力量。林网珍说：“帮助需要帮助的人，把公益做得更好，联合融媒体中心做好‘府味人心’这个品牌。”

采访过程中，记者了解到府西粮油在发展过程中也面临过不少挑战。但凭着对品质的坚守和对社会的责任感，公司才能够克服困难，不断发展壮大。林网珍说：“希望府西粮油带动一些群体和我们府西粮油一起走得更远更好。”



新春贺词

(上接1版)新竣工5亿元以上项目35个、21个，创历史新高水平，实现百亿级项目当年签约、当年开工的重大突破。活力涌动、热潮澎湃的产业新势能加速释放，攀高逐新、求质图强正成为姜堰发展的不懈追求。

这一年，我们以内外兼修作答，城市的魅力持续彰显。街巷里，3个老旧小区逆龄蜕变，37处公园绿地精彩蝶变，“两河”十里长廊全线贯通，“三水之环”成为网红打卡点；阡陌间，11个省特色田园乡村、19个省宜居宜业和美乡村奏响“田园牧歌”，蓝天白云的日子越来越多，“水清岸绿、鱼翔浅底”的景象重新回到市民身

边；镜头中，溱湖湾欢乐水世界解锁“酷爽一夏”，森林动物王国引领亲子游新风尚，暴宝庄园、中交·海世界即将惊艳登场。各美其美、美美与共的城乡新画卷徐徐铺陈，出门见景、四季可游正成为姜堰城市的鲜明标识。

这一年，我们以温暖幸福注脚，群众的笑容愈加灿烂。驰而不息延伸群众的“幸福里程”，高考特高分层、高分层全省县中第一，录取清华北大人数创历史新高，中考总均分、普高线及省义务教育阶段学测全市第一；中医院新院区全面竣工，区妇保院创成二级妇幼保健院，百余名沪宁医疗专家轮流来姜坐诊，老百姓

有了更好“医”靠；家庭适老化改造让近3000户老年朋友居家无“碍”，老年助餐服务经验全省交流，区社会福利院建成全市唯一智慧养老院，“堰上康养”15分钟养老服务圈初步形成。宜居宜业、安居乐业的民生新篇章不断续写，人间烟火、岁月静好正成为姜堰生活的幸福写照。

历尽天华成此景，人间万事出艰辛。从搏击风浪的企业家，到锐意创新的科研工作者；从守护安澜的公安干警、消防官兵，到忘我奉献的人民教师、医护人员；从辛勤劳作的工人农民，到奋楫笃行的基层干部；从披星戴月的环卫大姐，到穿街走巷的快

递小哥；从情系桑梓的在外游子，到远道而来的姜堰人……大家寒来暑往忙碌的身影，如繁星点点，汇聚成姜堰蓬勃向上的璀璨星河。此时此刻，仍有很多人坚守岗位，伴万家灯火，为幸福守望，大家辛苦了！为大家喝彩、向大家致敬！

梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。2025年是“十四五”规划的收官之年、“十五五”规划的谋划之年，也是姜堰“地区生产总值、工业开票双双冲千亿”的决胜之年。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锚定千亿目标不动摇，克难奋进，务实上进，携手并进，加快

建设产业硬实力更强、城乡品质度更高、民生小确幸更多的“千亿姜堰”，奋力打造全市高质量发展增长极，谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章。

市民朋友们，蛇年的钟声即将敲响，我们坚信，只要我们步调一致、躬身实干，逐光而行、共赴山海，一切美好都将如约而至，一切“姜将好”，一切“姜更好”！

祝伟大祖国繁荣昌盛！
祝姜堰明天欣欣向荣！
祝全区人民幸福安康！



江苏姜堰

主办:泰州市姜堰区人民政府办公室